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lois
Question écrite n° 53349

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur l'application de la loi n° 2013-428 du
27 mai 2013 modernisant le régime des sections de commune. En effet, il semblerait que le texte d'application
prévu par l'article 4, II, de ladite loi, concernant les conditions de désignation et modalités de fonctionnement de
la commission syndicale spéciale, n'ait pas encore été publié. C'est pourquoi il le prie de bien vouloir lui indiquer
le calendrier prévu en la matière.

Texte de la réponse

La loi n° 2013-428 du 27 mai 2013 modernisant le régime des sections de commune vise principalement à
faciliter et à clarifier la gestion des sections de commune et, lorsque ces sections sont en déshérence, à
favoriser le transfert de leurs biens à la commune. En particulier, lorsque la commission syndicale n'a pas été
constituée (v. les articles L. 2411-3 et L. 2411-5 du code général des collectivités territoriales, CGCT), le régime
de représentation de la section en justice est refondu par la loi précitée. Le maire peut alors être habilité par le
conseil municipal à représenter la section de commune en justice (article L. 2411-8 du CGCT, avant-dernier
alinéa). Cependant, dans certains cas, les intérêts de la commune peuvent se trouver en opposition avec ceux
de la section. Aussi, la loi prévoit la création d'une commission syndicale spéciale désignée par le représentant
de l'État dans le département uniquement pour exercer l'action en justice contre la commune, cette commission
étant dissoute lorsque le jugement est définitif. L'article L. 2411-8 du CGCT, qui introduit cette commission
syndicale spéciale pour la représentation en justice, prévoit qu'un décret en Conseil d'État en fixe les conditions
de désignation ainsi que les modalités de fonctionnement. Un projet de décret, sur cet objet, a été soumis pour
avis au Conseil d'État. Le décret devrait ainsi être publié dans les prochaines semaines.
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